

Crónica internacional

La revolución de los soviets hacia el régimen capitalista

Desde Mayo, según Stalin, entre todos los capitales el máspreciado es el capital hombre.—Un intento para estabilizar el rublo

Los señoritos soviéticos de las naciones burguesas no se cansan de ponderar las delicias del paraíso soviético, relatándonos, venga o no al caso, los grandes progresos que en el terreno industrial y agrícola va consiguiendo el régimen comunista; lo que no nos dicen es que esos progresos se han obtenido a costa de millones de muertos y a costa de la libertad humana.

Lo que distingue principalmente el régimen burgués del régimen soviético es que en el régimen soviético el Estado es omnipotente, el hombre queda anulado por completo, no es más que un medio para desarrollar los planes del Estado, y en los Estados burgueses el hombre es un fin, el Estado todavía no lo ha absorbido por completo, tiene que contar con él.

Nada tiene de particular que en Rusia, uno de los países más ricos en primeras materias del mundo, el Gobierno soviético, genuina representación del capitalismo del Estado, con todos los recursos de la nación en su mano, con el derecho de imponer los jornales que le parezca sin miedo a las huelgas, consideradas como delitos contra el Estado y castigadas con la pena de muerte, ya por las armas, ya por hambre, privándole de los bienes de alimentación, llegue a hacer obras colosales, no mejores que las de las naciones burguesas que tienen que luchar con las reivindicaciones obreras y la concurrencia de los capitales extranjeros.

Hoy Rusia, que tiene una balanza de cambios favorable y que además tiene una producción de oro importante, trata de estabilizar el rublo a razón de tres francos franceses para regularizar sus relaciones económicas con las naciones capitalistas, para ser una más. No sé si lo conseguirá, porque según algunos técnicos en la materia, el valor real del rublo es aproximadamente medio franco.

En otra crónica examinaremos nuevas claudicaciones todavía más importantes del marxismo soviético, como son: el reconocimiento de la propiedad pecuaria de los campesinos colectivizados, y sobre todo, la glorificación del dastajo obrero y el restablecimiento de las jerarquías de la producción estableciendo la relación entre el salario y la cantidad y calidad del objeto producido, principios que, como se ve, no pueden ser más burgueses.

CONDE DE SARTE Crónica social Regresó de Novelda, don Mario Abad. —Ya se han puesto a la venta en nuestra ciudad los productos CREMACAO. —Ha estado en esta capital de paso para Madrid el industrial de Málaga don Guillermo Herrera acompañado por su hijo don Antonio. —Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida dama doña Soledad Ayala, esposa de nuestro buen amigo el culto funcionario de Telégrafos, don José Tar Mira. —Nuestra más cordial enhorabuena. —Dentro de su delicado estado, de salud, se halla un poco mejorada la distinguida dama doña Concha Oliva, esposa de nuestro buen amigo, don Carlos Ferrier Megia. —Desearíamos un pronto y total restablecimiento. —JABON CREMACAO alimento del outis. —Se encuentra en Alicante, de temporada doña Pilar Benicio. —Regresó de Valencia, a donde llegó en avión, desde Madrid, nuestro distinguido amigo, el ex alcalde de Alicante, don Ricardo Pascual del Póbil y Chicheri. —Regresó de su excursión, por distintos pueblos de la provincia, nuestro estimado compañero en la Prensa, don Manuel de Elizasoia y Orts. —JABON CREMACAO, proporciona al outis el alimento necesario para su conservación. —Lleó de Madrid, de paso para Palma de Mallorca, don Javier Alpuente, conde de Alpuente. —Después de pasar unos días en distintos pueblos de La Marina, regresó a Madrid, el culto profesor de la Universidad Central, don Santiago Magariño y Torres. —La respetable señora doña Josefa Croveto, viuda del que fué nuestro excelente amigo don Vicente Farres, se encuentra afortunadamente, mejorada de la enfermedad que viene sufriendo, por lo que nos congratulamos muy cordialmente.

Los que ahora se unen

Cómo hablaban los sindicalistas cuando los socialistas estaban en el Poder

En 1933, en pleno viento socializantista, la Confederación Nacional del Trabajo publicó un violento manifiesto, del que reproducimos los siguientes párrafos:

«Ni una sola de las promesas de libertad, de bienestar, de respeto, ha sido cumplida. Los trabajadores son tratados ahora ni más ni menos que como antes. No pueden levantar la frente sin que se les conteste con la cárcel o con los fusiles de la Guardia civil. La injusticia se ceba en ellos con ferocidad. Son víctimas a diario de atropellos subterfugos, de parcialidades innobles, de órdenes draconianas. Sus esperanzas y sus rebeldías son ahogadas en sangre por los que mandan.»

«Y la clase obrera asistiendo a lo de San Sebastián, a lo de Granada, a lo de Málaga, a lo de Sevilla, a lo de Barcelona, a lo de Castilblanco, a lo de Jerez, a lo de Epila, a lo de Arnedo, a esa serie de tragedias que ponen en auge bajo la República los procedimientos seguidos por Martínez Anido bajo la Monarquía, sin que surja un solo representante del pueblo con el valor cívico necesario para romper la camisa de fuerza de la disciplina de partido—esa disciplina que obliga a hacerse cómplices de todas las vilezas—y proclamar que el nuevo régimen se deshonra y se suicida si no hace un alto en su camino.»

Los trágicos sucesos de Asturias, en las campañas de la Prensa

Recusemos la intención de la Prensa de izquierdas, que ahora desata su campaña en torno a la represión del movimiento revolucionario de octubre y concordamos que ese folletismo ha de tener su parte de verdad. Questa el haber esta concesión, pero no cabe más remedio. Y en seguida se recuerda aquella doctrina del mismo Marx, que aseguraba—posiblemente previendo la tarea terrible de Ulbers después de la Comuna—, que los regímenes democráticos son más feroces en la represión que los autócráticos. Y como dicen los diarios menarquicos, es indudable que al viejo régimen no se le pueden anular hechos de tanta cuantía antilegal y antihumana, como ahora se relatan.

Claro está que los culpables de lo sucedido son los revolucionarios y que las crueldades primeras de octubre corrieron íntegramente a su cargo. Las cifras oficiales de muertos y heridos lo prueban, así como los relatos de aquellos que en Oviedo, Turón y Sama fueron vívidamente asesinados por los rojos. Quien desata la guerra debe saber que ésta llega a términos imprevisibles y que siendo civil, es más cruel que ninguna. Ni la causa ni el trato dado por la República al proletariado, justifican aquella insurrección, a la que el marxismo se arrojó, ambicioso de poder y de mando. Además, las fuerzas que recobraron Asturias, tuvieron que hacerlo combatiendo, desahojando de casas y pueblos a un enemigo bien armado, embriagado de utopías y míticas, al que ayudaba una parte de la población civil. Y cuando se pelea es difícil controlar a los combatientes y disciplinarlos, manteniéndolos en un plano de responsabilidad que no exalza la eficacia.

Si aquello se produjo, son las instituciones las responsables de que no se hayan aclarado suficientemente las responsabilidades. Parece hecho repetido que a la benignidad legal con los principales responsables, supla siempre una dureza real que se ceba en la masa. Eso ha sucedido siempre, aquí y en todas partes, y justifica el aserto del judío barbado autor del «Manifiesto comunista». Más todo lo sucedido para pena y dolor de España entera, quizás lo que comprueba es la frase del acerbo Schopenhauer: «La existencia es un mal; el mundo es la historia del dolor; toda vida es sufrimiento.»

Un perro se presenta en el hospital para ser curado La función de la F. E. C.

QUIEREN DEJARLO ALLI COMO MASCOTA Madrid.—Ayer en el Hospital Provincial se presentó un perro vagando, que estaba herido, al parecer de una pedrada, y recorrió diversas salas, para que las personas que allí habían le atenderían. A las doce y media de la mañana aproximadamente, y sin que se sepa por donde había penetrado, se vio al perro por algunos de las salas del Hospital. Es pequeño de raza de galgo cruzado, y aparecía bastante sucio. El animal en el recorrido por las dependencias llegó incluso hasta el cuarto del médico de guardia, y por último se metió en la sala sexta y de allí a la octava que está a cargo del doctor don Julián de la Villa. En esta sala, el animal estuvo dando vueltas entre las camas con la natural extrañeza de los enfermos. Por último se acercó a una de las esquinas de la sala donde se encontraba la enfermera señorita Inés González y las aspirantes, Conchita Maello y María Valencia. El animal se echó a los pies de las enfermeras y estas extrañadas, pudieron observar que el can tenía una herida en el lomo, al parecer producida por una pedrada, comprendieron que el perro guiado por su instinto, había acudido al Hospital para que le asistieran, así lo hicieron las tres enfermeras que cuidadosamente le lavaron la herida y le colocaron una venda. Una vez curado le dieron de comer pescado bizcochos y unas galletas, entre el natural alborozo de los mismos enfermos que acariaron al perro, que a su vez correspondía a las muestras de cariño que recibía. El animal quedó en el mencionado centro benéfico, donde son varios los emplead@s del mismo que desean llevarlo a su casa, en tanto que otros opinan que debe quedar allí como mascota.

En el Ateneo Conferencia del doctor Ruiz-Zorrilla

Por falta de espacio no nos ha sido posible insertar en nuestro número de ayer la interesantísima conferencia pronunciada en nuestro Ateneo por el eminente laringólogo montañés doctor Ruiz-Zorrilla.

A la conferencia asistió numeroso público en el que abundaba el bello sexo.

Hizo la presentación del conferenciante el doctor don Angel Posada y con frase elocuente y llena de emoción dijo que se consideraba muy honrado al presentar al que ha sido su maestro en los estudios de su especialidad.

Anuncia que los trabajos que ha de presentar, seguramente son los más perfectos que se han hecho en nuestra Patria y que el conferenciante es figura de primera magnitud en la otorinolaringología española y sin discusión ninguna en la rama de cirugía estética nasal.

Me siento orgulloso (dice el doctor Posada) de haber colaborado con él durante tres años, contagiado con el entusiasmo que pone en todas sus cosas y estoy dispuesto a seguir por ese camino donde tanto y tan bello pueda hacerse.

Como cirujano (sigue diciendo) el doctor Ruiz-Zorrilla es algo excepcional, en extremo elegante y rápido, dotado además de una magnífica intuición quirúrgica y de una valentía rallando en la temeridad, pero eso sí, acompañado de una extrema habilidad y de una gran prudencia aunque parezca paradoja.

Dice que ha podido comprobar que a pesar del enorme trabajo a que le obliga su numerosa consulta, una de las más brillantes de España, los trabajos sobre cirugía estética son su descaño y tan es así, que los que hemos tenido la suerte de trabajar a sus órdenes, así lo consideramos. Y es, dice el doctor Posada, que el doctor Ruiz-Zorrilla destaca extraordinariamente como maestro; su afán de superarse le lleva más allá de su limitada vida profesional. En los años para mi tan agradables de trabajo en su Clínica, me ha dado perfecta cuenta de que es un maestro que quiere enseñar, condición tan indispensable del maestro como la competencia y el desiderata, así como el doctor Ruiz-Zorrilla van unidas.

Al presentar así a mi maestro, termina, he procurado desprenderme de los lazos de agradecimiento, afecto y cariño que tan íntimamente me unen a él; difícil es conseguirlo, ciertamente, como difícil es desprenderse de los lazos filiales para juzgar a un padre y para mí lo ha sido sustituyendo al que de pequeño perdí, precisamente en esta hermosa ciudad de Alicante, con la que me ha ligado siempre este recuerdo. El le ha sustituido enseñándome a andar por el camino de la Ciencia.

Empieza el conferenciante hablando de la importancia de la Cirugía estética. No es esta Cirugía, dice, exclusiva de lujo, si no que tiene una gran importancia social y psíquica por los estados de depresión que produce en el individuo la existencia de un defecto físico. Las deformidades repelen; que el beso al leproso no es de nuestra época y que en la vida no es indispensable ser bello, pero sí es necesario no ser deforme. La inferioridad física del deforme es manifiesta.

La belleza moderna, dice, no puede asentarse sobre bases puramente morfológicas; no es como la geometría cuestión de dimensiones. Si por arte de magia la Venus de Milo se hiciera de carne, es seguro que no tendría el éxito que su eterna belleza merece y acaso fuera vencida por una de esas caras de las que se dice que no tiene nada de particular y sin embargo las mas que con tanta pericia forma el simpático empresario de este Salón, don José Romeu.

Para hoy está anunciada la descaharrante película cómica del gran «Bocazas», «Nadando en seco». Todos los jueves grandes y escogidos programas infantiles.

Idilio manchego

Una vieja masía, flor de la llana, Maritornes garrida junto al brocal saca con fresca gracia samaritana espejos de su cuerpo primaveral.

El zagal la entretiene. Ríe la moza; el cair del requiebro va la pregunta: suenan los campanillos, gime toza y, al coloquio de amores, bebe la yunta.

Lejos, recia epopeya de la vesana, el solaz de los campos llenos de olvido y la tarde serena que se ha dormido junto al lecho de rosas de la mañana.

DIOMEDES NAVARRO MARTINEZ

acompañe el éxito, si nos empeñamos en quitar los pequeños defectos de esa cara seguramente la perjudicamos. A veces hay que respetar el defecto que separándole de la regularidad normal, le da resaca, marmórea de los viejos modelos clásicos, le quitáramos la armonía del conjunto.

Presenta a continuación una serie de fotografías en gran número, y de una perfección admirable, maravillosa. Vemos pasar ante nuestra vista una multitud de narices chatas, gibosas, tortas, largas, torcidas, grandes, etc., en maravilloso cortejo de precisión y belleza, quedando el auditorio francamente asombrado.

Dice que todos esos trabajos son personales, modestos, añade, pero propio.

No quiero adornarme, afirma, con plumas ajenas, ni sería justo; estos trabajos están hechos en colaboración con el doctor Posada; lo bueno o lo malo que hay en ellos, a los dos nos corresponden.

Hay que dignificar esta Cirugía, para que el bello arte quirúrgico, no esté al alcance, por su alta jerarquía técnica de todo el que quiera hacerlo; es preciso especializarse, trabajar mucho y honradamente para ir perfeccionando la técnica.

Hay que arrancarla de los llamados institutos de belleza; casi siempre regidos por personas poco escrupulosas, explotadoras de debilidades femininas y siempre dispuestas a pecar honorarios disparatados.

Cada día conocemos más y más los estados de depresión psíquica, consecuencia de un defecto físico.

Tal vez encontraréis exageradas estas afirmaciones. Qué piense quien tal crea, que los semespecializados en esta rama de la Cirugía conocemos mejor esos estados de ánimo, por que los mismos enfermos no lo manifiestan con amargura; por que de ante mano saben que los comprendemos y sobre todo por que pueden arreglar-se.

Que nadie cuenta sus penas íntimas cuando piensas no ser comprendido y acaso tomado a burla.

Y buena prueba de ello es que siempre hacen sus confidencias después de corregida la deformidad; y así surge el fundamento claro de conductas hasta entonces inexplicables de estados de ánimo brotados del fondo de un alma que sufre un silencio la carga de una conformidad.

Y nada más, termina. El sentimiento de lo bello es innato de la naturaleza humana; buscar con el bisturí la perfección física, es hacer ciencia y es hacer arte.

El público aplaudió cálidamente, como premio a tan magnífica disertación.

Gobierno civil

El señor Vives, manifestó a los periodistas, que hoy le visitó una comisión de obreros de Castilla para exponerle la difícil situación por que atraviesa ese pueblo.

Como el proyecto de elevarlo está aprobado, el señor Vives, ha telegrafiado a Madrid para que se libere la cantidad necesaria para dar comienzo las obras.

El comité sidero de Murcia, ha enviado una circular, en la que se dice que todos los soldados y clases que acrediten que sus padres se dedican a la cría de gusanos de seda se les concederán 30 días de permise.

Doctor Ibert Blasco ESPECIALISTA Rayos X-Sol artificial Radioterapia - Electroterapia-Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos Modernos Requisitos Lea Vd. EL DIA

## Cuatro penas de muerte por el atraco al Ayuntamiento

### Explosta una caja de pólvora que guardaba en su casa el en-

### cargado de unas obras

### Fracasa el "raid" Barcelona-San

### Luis del Senegal al verse for-

### zados los aviadores a aterrizar

### en Agadir

#### Otras dos penas de 20 a 27 años

Indemnización de 35.000 pesetas a los familiares del barrendero y 97.225 al Ayuntamiento.-La deliberación duró cuatro horas

Madrid.—Después de cuatro horas de deliberación los magistrados que formaban el Tribunal que ha visto la causa por el atraco del Ayuntamiento hicieron pública la sentencia.

Por ella se condena a Florencio Izquierdo, Ramón Fernández Cortina, Mariano Salas y Fernando Salvadores a la pena de muerte por el delito de robo con homicidio y lesiones con la agravante de premeditación, a Casimiro Chaves, a veintiseis años de reclusión mayor por el mismo delito con la atenuante de estado de necesidad; a Manuel Sánchez Canalejo, a veinte años de reclusión por cómplice de robo. Por tenencia de armas se condena a Florencio Izquierdo, Casimiro Chaves, Mariano Salas y Fernando Salvadores a tres años y a Manuel Sánchez Canalejas a cuatro, por reincidencia.

A Mariano Fernández Cortina se le imponen seis años y un día de prisión menor por depósito de armas cortas.

#### INDEMNIZACIONES

Además deben abonar 35.000 pesetas a los herederos del barrendero Fernández, 1.000 al lesionado Gómez, 97.225 al Ayuntamiento y otras cantidades de menor cuantía al propietario del taxi que utilizaron.

Este, la mujer y sus cinco hijos, han resultado muertos

Salamanca 15.—En el pueblo de Faucelles, a cien kilómetros de Salamanca, fronterizo con Portugal, se ha desarrollado un trágico suceso que ha conmovido profundamente a toda la provincia.

Tan pronto como tuvimos las primeras noticias nos trasladamos a Faucelles para conocer los detalles.

Lo sucedido es lo siguiente: En la casa número 42 de la calle de la Ventosa, vivía el matrimonio formado por Ventura Manzanera, de 47 años, natural de Sando de Santa María, e cargado de las obras de la carretera de Faucelles a Villavieja, y María Lusia Pérez Alamo, de 39 años, también natural de Sando de Santa María, con sus hijos Graciliano de 14 años, María, de 11, Enrique, de 6, Juana, de 3 y Carmen, de uno. Por su profesión de encargado de las obras de la carretera, Ventura, guardaba en la habitación donde dormía una caja de pólvora de unos 50 kilos. El lunes a las doce de la noche, los vecinos Bernardo Santos y María Gloria Fernández, matrimonio que habitaba un cuarto de la planta

alta de la casa, oyeron una fuerte explosión e inmediatamente la casa se llenó de una densa humareda. Bernardo y su esposa lograron ganar la escalera donde Gloria cayó desvanecida. A los gritos de auxilio de este matrimonio acudieron otros vecinos que lograron abrir las puertas y ventanas de las habitaciones ocupadas por Ventura y su familia. El espectáculo que se ofreció a sus ojos fue horrible. En una habitación Ventura y su esposa yacían carbonizados y en otra inmediata estaban cuatro de los hijos también muertos. Solamente daba señales de vida la niña María que falleció poco después.

Los cuerpos de todas las víctimas estaban consumidos totalmente por el fuego.

El suceso ha causado, como decimos antes, una impresión tremenda.

Los siete cadáveres fueron trasladados al depósito judicial constituyendo el traslado una imponente manifestación de duelo.

Se ignoran las causas que hayan podido determinar la inflamación de la pólvora.

Hay en proyecto un vuelo de mayor envergadura que el intentado por Torres y Coll

Barcelona 15.—Desde la oficina de aviación del Prat se siguió durante toda la tarde la marcha e incidencias del raid Barcelona-San Luis del Senegal, emprendido esta mañana por los aviadores catalanes señores Torres y Coll.

Las noticias fueron facilitadas por las emisoras de radio, hasta que a las seis y media de la tarde se recibió un despacho telegráfico redactado así: Agadir.—A las 18,10 el avión tripulado por los aviadores Torres y Coll ha tenido que aterrizar a causa de una enorme vendaval reinante en esta región.

La noticia produjo la natural consternación, máxime teniendo en cuenta que la regularidad y perfecta marcha del avión hacían prever un mejor final del raid.

A pesar de todo, se estima que la proeza realizada por la aviación civil es muy destacable, así como también la modestia con que los aviadores han guardado el secreto del raid que proyectaban, hasta el

extremo de que el despegue en el Prat pasó inadvertido para los periodistas.

Se sabe que el padre del señor Torres ignoró el vuelo, hasta que a las siete de la tarde se le comunicó que su hijo se hallaba en perfecto estado en Agadir.

El señor Torres manifestó por la mañana que marchaba con el señor Coll a Casablanca, y hasta dejó en su casa la americana con documentación y dinero.

Se sabe que el aviador civil señor Xucla tiene proyectado hacer tiempo un raid de distancia mayor que el intentado ayer.

El señor Xucla pretenderá batir el «record» mundial en línea recta con la misma avioneta «González-Gil Pazo», de la fabricación nacional, que han utilizado los aviadores Torres y Coll en el raid de ayer.

Este nuevo raid será emprendido en breve plazo, con el señor Xucla como único pasajero, de Barcelona a África, con un radio mayor que el intentado de ayer 3.245 kilómetros.

## La sustitución del general Franco en la jefatura del E. M. Central del Ejército

#### EN LA PRESIDENCIA

Va a ser designado para este cargo el general Mosquelet

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, que manifestó que no tenía noticia alguna que comunicar. Un periodista le preguntó si entre la firma que sería hoy sometida al presidente de la República figuraba el nombramiento del general Mosquelet para la jefatura del Estado Mayor Central del Ejército, en sustitución del general Franco. El señor Portela dijo que lo ignoraba.

—Es—insistió el periodista—que figuran en la nota oficiosa algunos nombramientos de altos mandos militares.

—Pues no lo he leído—contestó el señor Portela.

#### FRANCO IRA A BALEARES

En la firma que será sometida hoy al jefe del Estado, figurará posiblemente el nombramiento de jefe de Estado Mayor Central del Ejército a favor del general Mosquelet, que ya ha desempeñado este cargo, sustituyendo al general Franco.

Posiblemente el general Franco irá a la Comandancia Militar de Baleares.

#### EL JEFE DEL GOBIERNO ELUDE HABLAR SOBRE LA NOTA DEL SEÑOR DE PABLO

Madrid.—A las nueve me os cuarto abandonó la Presidencia el señor Portela, quien dijo a los periodistas.

—Nada señores. Absolutamente nada que comunicarles. Ahora voy a llevar la firma a S. E. y después me retiraré a descansar.

Un periodista le preguntó si conocía la nota del señor de Pablo publicada en la prensa de la tarde y el jefe del Gobierno contestó.

—No.

—Si quiere usted conocerla...

—No hago caso de esas cosas, dispense usted, pero de eso ya hemos hablado bastante.

Al despedirse el jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—Y conocerán ustedes las visitas

## Decretos firmados ayer por el jefe del Estado

Esta madrugada, en Gobernación

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se firmaron esta madrugada los decretos que se refieren a la reorganización de la Asesoría de cuestiones jurídicas internacionales del Ministerio.

#### Justicia.

—Títulos de abogados fiscales de entrada a favor de don Luis Riera, don Marcial Fernández Montes, don Federico Puig García, don Juan Hinojosa García; de fiscal territorial a favor de don Avelino Espinosa; título de fiscal general de la República a don Manuel Iglesias Corral.

#### Hacienda.

—Decreto aceptando la cesión gratuita del solar ofrecido por el Ayuntamiento de Cieza para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos.

Idem id. id. Amposta para idem.

Idem decreto relativo a la emisión de 15 millones de pesetas nominales de obligaciones del plan nacional de cultura.

#### Agricultura.

—Decreto nombrando delegado del Estado en la Compañía Transatlántica a don Luis Martínez Sureda. Idem director de Agricultura a don Miguel Barquero e Hidalgo Barquero. Idem de Inspección General de Veterinaria a don Santos Arán San Agustín. Idem disponiendo que el Matadero provincial de Mérida y los que pudieran hallarse en idénticas circunstancias queden incluidos en la clasificación (como mataderos generacionales), del decreto de la Presidencia de 7 de diciembre de 1931.

#### Guerra.

—Decreto concediendo el empleo de general de brigada o asimilado honorífico a los coroneles o asimilados del Ejército que hayan sido clasificados aptos para el ascenso por el Consejo Superior de Guerra. Decreto confirmando el cargo de Jefe de Aviación Militar al general de brigada don Carlos Bernal García. Propuestas a favor de los tenientes coroneles de Caballería don Vicente Torres Linares para el mando del primer Depósito de Caballos Sementales, don José Torres Navarrete para el segundo Depósito, don Argentino Polo para el tercero, don Antonio Alonso de Orduña para el cuarto, don José Gutiérrez de la Higuera para el quinto y don José Cortés Pujadas para el de la Yeguada Militar de Córdoba. Propuesta a favor del coronel de Artillería don Mi-

#### EL SUCESO DE HOY

### Un hombre agredido por su mujer

Sobre las dos de la tarde, ha ocurrido en la posada de «La Unión», un suceso cuyos protagonistas han sido un matrimonio, al parecer en buena posición.

Los intérpretes de este hecho se llaman Reyes Molli Barba, de 24 años de edad, natural de Sevilla y domiciliada en Elda, plaza de Sagasta número 7, y su esposa José Salvador Aldea, natural de San Martín del Río, y con el mismo domicilio que su esposa.

Según referencias, la llamada Rosa Molli, era objeto de malos tratos por parte de su esposo y esta había pensado marchar a Valencia, donde habitaban sus hermanas para vivir con ellas.

Hoy han disputado nuevamente, y temiendo ser maltratada por su esposo, le dió un pinchazo con una navajita, causando varias lesiones en el pecho de pronóstico reservado.

Una pareja de Seguridad detuvo a la agresora que junto con el herido, después de ser asistido en la Casa de Socorro—han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

#### OTRAS DISPOSICIONES

Por decreto de la Presidencia del Consejo de ministros ha sido autorizado el Gobierno para presentar a la Diputación permanente de las Cortes un proyecto de decreto-ley concediendo aumentos de sueldo a los tenientes y alfereses y asimilados de todas las armas y cuerpos del Ejército, y modificando el régimen de percibo de quinquenios.

—Por decreto del misterio de la Guerra se ha dispuesto que el acto de la clasificación de los mozos del reemplazo de 1936 y anteriores, sujetos a revisión, se verifique el domingo 23 de febrero próximo.

—El ministerio de Obras públicas y Comunicaciones ha aplazado hasta el día 10 de marzo próximo la celebración de los exámenes del personal de los Jurados Mixtos de Obras de puertos.

—El misterio de Agricultura, Industria y Comercio ha dictado un orden recordando el más exacto cumplimiento del decreto de 23 de febrero de 1934, relativo al mercado de margarina.

—Por orden ministerial ha sido nombrado notario de Callosa de Enzarri don Francisco Revester de Lujan, que venía desempeñando la notaría de Bollullos.

—El notario de Benilloba don José Luis García Pita ha sido trasladado a Morella.

—Ha sido nombrado notario de Novelda don Carlos Mendiguchía Carriche que desempeñaba su cargo en Ciudad Rodrigo.

#### ULTIMA HORA

SIN NOTICIAS

Madrid 15 (4 t).—El señor Portela manifestó a los periodistas que carecía de noticias de interés que comunicarles.

#### PRUEBAS DE CAÑONES Y AVIONES

Madrid.—En el campamento de Carabanchel, se verificarán esta mañana las pruebas de aviones antiáereos.

También fueron probados unos cañones de calibre 7'65, alcanzando los proyectiles una distancia de 10 kilómetros.

#### HOMENAJE A VALLE INCLAN

Ferrol.—Los niños de las escuelas de Bocche, celebraron hoy un homenaje a Valle-Inclán.

#### CATASTROFE DE AVIACION

Nueva York 14.—Esta mañana un avión que se dirigía a los Angeles (California) cayó en el pantano de Dickey, pereciendo 14 pasajeros, los dos pilotos y un camarero.

Se ignoran las causas del siniestro.

#### La "Casa de Valencia" en Madrid

En Junta General ordinaria celebrada el domingo día 18 resultó elegida la Junta Directiva siguiente:

Presidente: Don Rafael Altamira Crevea.

Vicepresidente 1.º.—Don Jesús Llorea Radal.—2.º Don Rafael Robledo Torres.—3.º Don Cirilo Reverter Sanz.

Contador: Don Vicente Peris Tamarrit.

Tesorero: Don Juan Ferrero.

Secretario: Don Lucio Palomares.

Vicesecretario: Don Ramón Juan Bernabeu.

Bibliotecario: Don José Calzada Carbó.

Vocales Titulares: 1.º Don Ricardo J. Minué Puebadés.—2.º Don Antonio Samper Molina.—3.º Don José M.º Navarro Rey.—4.º Enrique Martínez García.—5.º Don Rafael Sanjuán Verdú.—6.º Don Francisco Polo Avinent.

Vocales suplentes: 1.º Don José M.º Castrillo Casares.—2.º Don Miguel Monje.—3.º Don Jaime Sornosa.

#### ACIDENTE FERROVIARIO

Londres 14.—El expreso que salió esta mañana a las 8'45, chocó en la estación de Wilcox, con un mercancías.

Resultaron 10 personas heridas de gravedad.

#### Notas militares

Ha sido trasladado al Regimiento de León, de guarnición en Madrid, de cuyo mando se hará cargo inmediatamente, el coronel don Angei Bartolomé Fernández, que durante algunos años ha estado al frente del Regimiento número 4 de guarnición en esta plaza.

Su traslado ha sido sentidísimo en Alicante, por los rasgos de caballerosidad del pundonoroso militar.

## Olimpia' El receptor más primoroso del mundo

MANDO CINEVISION La mayor maravilla en radio 1936

5 válvulas de triple efecto Reflex potencia superior a 10 lámparas — Sonoridad colosal

Pida demostraciones al depositario para la Provincia de Alicante:

"OLIMPIA" SACHS (S.A.S.)

José M.ª Ribera Mora: "Bazar EL BARATO" Callosa de Segura

Se desean agentes en pueblos importantes, mediante la compra de un receptor OLIMPIA

## V. DE MARCIAL GIMENEZ

GRANDES MARQUES PEDAS

MODA CLASE fabrica y talleres

TRABAJOS A DE SALAMANCA DEL 13 AL 19

MARMOLE exposición y oficinas

APRECIOSOS BAILEN 20 tel. 22 43

COMPETENCIA ALICANTE

MISAS Y VEHICULOS DE APACALLES

## ORTOPEDIA MODERNA

— DE LA —

# CRUZ ROJA

Calatrava, 11 (Entre la Posada de la Balsa y el H. Noguera)

Casa especial en Bragueros, Fajas y Suspensorios. Aparatos ortopédicos y protésicos. Jeringuillas y material para inyecciones. Algodones, gasas, vendas, irrigadores. Medias de goma. Artículos de goma, etc.

— Artículos médicos —

Gabinete especial para aplicaciones ortopédicas

# Del arte del buen comer

**«Pastel flamenco».**— Se amasará un cuarto de kilo de harina, con 50 gramos de manteca y medio cuartillo de leche azucarada, incorporándole dos huevos, una pizca de sal, 50 gramos de azúcar y otro tanto de pasas (que se habrán remojado desde la víspera).

Cuando la pasta no se pegue a la cazuela se añadirá medio paquetito de levadura. Se llenará con ello la mitad de un molde, y cuando, al cabo de una hora, se haya hinchado la pasta, se dejará cocer en el horno, a fuego lento.

**«Imperial».**— En una fuente o cazuela que resista al fuego y previamente untada de manteca y pan rallado se colocará una copa de bechamel y encima otra de rodajas de huevo duro; otra de bechamel y así sucesivamente, terminando con la salsa bechamel.

Se espolvoreará con queso rallado metiéndolo en el horno hasta que se tueste un poco.

**«Bocadillos».**— Para preparar este plato se utilizarán los panecillos de Viena conocidos por «alcahofas». Se les cortará la coronilla, sacando por allí toda la miga y metiendo en su lugar un huevo bien fresco, espolvoreándolo con sal y pimienta. Entonces se freirán en aceite o manteca.

cuidando de echar la grasa por encima para que no se cojan las claras quedando blandas las yemas.

Se freirán asimismo las coronillas, sirviéndose de ellas como tapaderas.

**«Poi-gras».**— Se cuecen, pelan y parten en dos mitades, desmenuzando bien las yemas, que se mezclarán con «poi-gras», hasta formar una pasta bien regular, rellanando con ella los huecos de las claras y colocándolas en una fuente o cazuela y rociándolas en el horno hasta que se doran.

**«Hilados».**— En una cazuela de gran superficie (parecida a las que se utilizan para besugueras) se echa azúcar en agua, en proporción suficiente para que se convierta en un almibar clarito, que se cuidará de clarificar.

En un molde a propósito (consiste en un jarrillo con asa y cuatro tubitos o canutos en el fondo) se echarán yemas de huevo bien batidas, cuidando de que vayan cayendo por los susodichos canutos en el almibar consistiendo con ello que se solidifiquen, en forma de fideos.

Se procurará que éstos no se apoltonen, a cuyo efecto se los recogerá con un tenedor, sacándolos con una espumadera y dejándolos escurrir.

# Evolución de la propaganda yanqui en Ibero-América

La expansión capitalista de los Estados Unidos, coincidiendo con el desarrollo económico de los países Iberoamericanos, había favorecido la penetración yanqui que llegó a alcanzar una gran importancia, sin lograr sin embargo, determinar aquella íntima fusión entre los dos Continentes americanos que preconizaba la doctrina de Santiago Monros y constituyó uno de los objetivos de la política Norteamericana.

También en este campo, la crisis subsiguiente al período de la prosperidad artificialmente determinada una rectificación y, coincidiendo con la concesión de la autonomía a las Islas Filipinas, los Estados Unidos se dispusieron a reorganizar su propaganda en los países Iberoamericanos, sobre nuevas bases.

Dejando de un lado la «diplomacia del dólar», empleada hasta ahora con carácter casi exclusivo, se dispone a una acción de carácter menos materialista, ya que la exhibición de su supremacía económica les ha proporcionado buenos negocios, pero no ha fomentado la buena inteligencia con los pueblos de América del Sur y la prosperidad económica se ha demostrado demasiado precaria para sacrificarlo todo en su favor.

Según las nuevas directrices trazadas en todos los Institutos de enseñanza de los Estados Unidos se dedica a una semana Iberoamericana se clausurará con una gran fiesta panamericana que sirva de remate.

El programa de propaganda para el acercamiento con Ibero-América, comprende:

- 1.º La organización de bibliotecas especiales.
- 2.º Organización de cursos especiales.
- 3.º Ampliación de la enseñanza del castellano y portugués.
- 4.º Conferencias sobre problemas suramericanos.
- 5.º Fomento de viajes de estudio a América del Sur.
- 6.º Becas para cátedráticos y estudiantes.
- 7.º Ampliación del servicio de noticias.
- 8.º Fomento de los intercambios escolares.

Se trata de un programa cuidadosamente elaborado que, de ser aplicado, con método y con la necesaria amplitud de medios, puede dar en plazo relativamente corto, resultados conspicuos; así es que en España, haríamos bien en no descuidarnos si queremos evitar que se debiliten los lazos culturales que nos unen con las repúblicas suramericanas.

MANUEL F. RIQUEUR

# Acerca del concurso de títulos organizados por Cifesa

Terminado el plazo de admisión de títulos para este concurso, el jurado ha dado comienzo a su tarea de ordenar y clasificar los boletines recibidos.

El éxito completo obtenido por el concurso y la acogida que la idea ha encontrado entre el público, hacen que la labor a realizar por quienes integran el jurado sea empresa que exige algún tiempo más del que —sin contar con un triunfo tan rotundo— podía suponerse.

Todo el público cinematográfico, se ha volcado en masa ante este nuevo plebiscito, que pone en sus manos la designación del próximo personaje que ha de interpretar —inmortalizándolo con su arte— la gran actriz Catalina Bárcena.

Los centenares de títulos recibidos, correspondientes a las obras más famosas de nuestra literatura, dicen bien claramente el fervor de los cinéfilos españoles por la eximia actriz. Y todavía a estas fechas, luego de pasados varios días después del plazo tope para su admisión, continúan llegando hasta Cifesa docenas de títulos cuyos remitentes, por un retraso lamentable, han ido quedando rezagados.

El público español da con esto una prueba de simpatía y admiración hacia Cifesa y Catalina Bárcena... Uno y otra sabrán seguramente corresponder, con la valía de una gran película que se advierte al entusiasmo y apoyo que su labor en bien de nuestro cine ha merecido a la opinión cinematográfica nacional.

# Exploradores de España

**AGRUPACION DE ALICANTE**  
El domingo día 19 y a las siete de la mañana, saldrán los Grupos de Lobatos y Rojos con dirección a la Playa de San Juan.  
Los Grupos de Azules y Amarillos saldrán a las siete con dirección al mismo sitio que los anteriores. Estos Grupos harán prácticas de Morse, semaforo y también algunas pruebas de juegos atléticos.  
Alicante 14 de Enero de 1936.  
El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

# La vida en el teatro

PRINCIPAL

Para el viernes 17 se anuncia gran espectáculo en el Teatro Principal con el debut de la Compañía de Zarzuelas que dirige el eminente barítono, pues en esta compañía figura como primer actor el popular Lino Rodríguez y en general está compuesta por las partes principales que actuaban en el Teatro Calderón de Madrid.

Para debut de la Compañía se estrenará «La casa de las tres muchachas», libro de Tolstói, Góngora y música de Schubert, adoptada por el maestro Sorozábal.

Por ser el primer espectáculo lírico que ha de actuar en la presente temporada y tratarse de tan gran acontecimiento, auguramos unos días de éxito para el Principal.

Los autores de «La casa de las tres muchachas» han prometido asistir al estreno dirigiendo la comedia lírica el Maestro Pablo Sorozábal.

# Casa de Socorro

Asistencias prestadas: Jaime Serna Quinto, de erosiones en la pierna izquierda; José Herrero Blanco, de erosiones en la pierna derecha; Luis Bracoli Campos, de herida contusa en la región ciliar izquierda; Dolores Luz Tur, de heridas contusas en las regiones ciliar izquierda y orbital derecha; José Esteve Alares, de erosión en la región malar derecha y dolor en el hombro izquierdo; Vicente Cuenca Alesniera, de puntura en la pierna izquierda; Alejandro Alberca Aguilar, de punturas en el muslo derecho; José Hernández Richart, de quemaduras de segundo grado en la mano derecha; Alfonso Galvez Leonis, derecha; José Pérez Blazquez, de herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Médicos de guardia: don Alvaro Aya la y Pedro Cabello.  
Practicante, don Vicente Lesbán.

# CONSULTA DE

Enfermedades nerviosas y mentales

# Doctor T. Martín Cid

Avenida del Dr. Gadea n.º 4 principal ALICANTE

# Registro Civil

**Nacimientos.**— Antonio Belmonte Lázan, María Álvarez Bas y José Manuel Santamaría Fuster.  
**Matrimonios.**— Francisco García Guillamón con Marina Marín Alba.  
**Defunciones.**— Vicente Santos Morán, de 28 años; Rafaela Martínez Carratalá, de 87 años; José Domenech Domenech de 64 años y Angela Aguiló Llorot, de 38 años.

# Teatro Principal

Plaza Chapí  
HOY DIA 15 DE ENERO  
A las 5 de la tarde  
ULTIMO DIA  
Grandioso éxito de la sensacional película histórica hablada en español

# Las Cruzadas

NO DEJE DE ADMIRAR ESTA HERMOSA PRODUCCION HISTORICA  
por Loretta Young y Henry Wilcox.  
BETTY ANTE EL JUEZ (DIBUJO) CALEFACCION CENTRAL

# IDEAL

AVENIDA ZORRILLA  
El local más elegante y cómodo de Alicante  
HOY DIA 15 DE ENERO  
ESTRENO  
de la fantástica producción de un éxito grandioso  
El crimen del avión  
Misterioso e interesante dram  
A las 5 de la tarde

Propague Vd. EL DIA

# De «Fogueres» Movimiento del puerto

CONCURSO DE BOCETOS

Para la construcción de la foguera de Mendez Núñez, la Comisión abre concurso entre los artistas dedicados a esta especialidad.

Los bocetos, los recibirá la Comisión hasta el día 30 del actual en su domicilio fonda «La Unión».

**CONCURSO PARA LA ELECCION DE LA «BELLEA» DEL DISTRITO DE MENDEZ NUÑEZ**

La Comisión de la foguera del distrito Mendez Núñez, para proceder a la elección de la señorita que ha de ser elegida «bellea» de la foguera, abre un concurso entre todas las que residen en la demarcación del distrito.

Los concursantes deberán enviar sus fotografías a la Comisión domiciliada en la fonda «La Unión» desde hoy hasta el día 20 del actual.

# Movimiento del puerto

LLEGADOS

David Bianchi, italiano, de Casablanca con descarga de Susak, Trieste, y Fiume.

Sidi Brahim, francés de Marsella, con pasajeros.

Morisca, español, de Vallicarea, con cemento.

SALIDOS

Río Francoli, español, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con carga general y pasajeros.

Sidi Brahim, francés, para Orán, con pasajeros.



Licores—Aperitivos—Cerveza  
AVENIDA MENDEZ NUÑEZ

Lea Vd. EL DIA

# Venta de material eléctrico

Reparaciones de aparatos eléctricos y aparatos de Radio instalaciones de alumbrado y motores

PIDAN PRESUPUESTOS

# VDA. DE MIGUEL ROCA

Alfonso el Sabio n.º 2 TELEFONO 1154  
Esquina San Vicente ALICANTE

# Academia de Corte y Confección

Sistema Martí ALICANTE

# Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASAJE DE AMÉRIGO

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada

# ARBONES FRUTALES DE TODAS CLASES

Limoneros Verna. Naranjos bordes de uno y dos años. Injertos en naranjas de todas las variedades, sobre todo en naranjas cadeneras sin piñón, por ser la de mejor calidad y mayor rendimiento.

# JOSE ANIORTE ANGOSTO

Viveros junto a la Estación  
Domicilio: San Gregorio, ORIHULA (Alicante)  
Razón: Barcala número 32

# La clasificación de mozos en los ayuntamientos

Madrid 15.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

«Dispuesto por decreto de 7 del actual que las elecciones generales para diputados a Cortes se celebrarán el día 16 de febrero próximo, que es también la fecha fijada por el decreto de 4 de diciembre de 1929 para que se verifique en los Ayuntamientos la clasificación de mozos de reemplazo anual y anteriores sujetos a revisión, y no siendo conveniente la celebración simultánea de ambos actos, a propuesta del ministro de la Guerra, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. El acto de la clasificación de los mozos del reemplazo, de 1936 y anteriores sujetos a revisión se verificará el año actual en todos los Municipios el domingo 23 de febrero próximo con sujeción a los preceptos consignados en el capítulo séptimo del reglamento para el reclutamiento y reemplazo del ejército, en vez del tercer domingo de febrero, como dispone con carácter general el decreto de 4 de diciembre de 1929».

# Monumental

Avenida Alfonso el Sabio  
HOY DIA 15 DE ENERO  
Miércoles extraordinario  
A las cinco de la tarde  
La preciosa producción en español

# Tres amores

por José Crespo y Mona Maris.  
La comedia cómica de gran éxito  
Forasteros en Honduras  
por George Sydney y Charles Murray.

# Estudiantes:

Carreras militar y de la Armada, por Capitanes del Ejército en la Sección de Carreras especiales del Colegio de San Luis.



No deje de admirar ese magnífico coche creado esencialmente para las personas distinguidas que desean huir de lo vulgar.

MODELOS DESDE 13,000 PTAS.

# Eliseo Cabanes Vañó

Garage Moderno  
Joaquín Costa, 24  
Teléfono 2362

# CENTRAL

(Avenida Mendez Núñez)

HOY DIA 15 DE ENERO  
A las cinco y media  
GRANDIOSO EXITO

Estreno de la magnífica producción por Mena Barrie y Luis Alonso.

# El es inocente

Hablada en español  
Un precioso dibujo y Noticiario Paramount

En el descanso de la primera y tercera sección actuará la admirable pequeña recitadora MATILDE TA MORALES primera de las estrellas españolas de su género.

# Salón España

Alfonso el Sabio  
HOY DIA 14 DE ENERO  
La interesante producción económica

# Nadando en seco

FUNCIÓN PERMANENTE DESDE LAS 6



EXIJA ESTA MARCA EN LA CUBIERTA DE CADA EMPLASTO

Haga su vida normal

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos

Emplastos del Dr. Winter

Debe rechazar cualquier imitación exigiendo

# EMPLASTOS WINTER

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el Mundo.

# Comerciantes e Industriales

La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de estas cuestiones:

La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.

La posibilidad de una suspensión de pagos.

La interpretación de la legislación tributaria.

La transformación de su sociedad mercantil.

La revisión y cierre de su contabilidad.

La ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE, dirigido por DON FRANCISCO TORNEL MENDARO, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.

INFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1160 ALICANTE.

# PLUS ULTRA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES

REGION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934, 8.760.750'75 ptas.

Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaria Transportes

Administración para Alicante y su provincia:  
Avda. Mendez Núñez, 26.- Alicante  
TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

# El mejor laxante CARABAÑA

Aguas minerales naturales de Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépáticas.

# TEATRO PRINCIPAL

## HOY, ULTIMO DIA

de la epopeya histórica, hablada en español

# LAS CRUZADAS

La mejor película del año; un verdadero alarde cinematográfico, en el que logran un éxito sin precedente HENRI WILCOXON y LORETTA YOUNG

También se proyectará el precioso dibujo

# «BETTY ANTE EL JUEZ»

En estos anuncios encontrará lo que desea

### INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

#### Ventas

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

**MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO.**—Cerezo. Comedores modernos. Calle de Calatrava.

**MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR:** Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

SE VENDE UN PIANO NUEVO por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.

SE VENDEN DOS INCUBADORAS. Bar Samper, Constitución, 1.

EXCURSIONISTAS. PIDAN un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finisimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con finado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Ayamonte.

**GOFIO PALMERO.**—Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas. De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorca, 36, de 3 a 5 tarde.

**Huéspedes**  
EN FAMILIA DISTINGUIDA. Unico huésped. PENSION ESPAÑA. Tratamiento familiar. Calle Villegas.

**HOTEL VICTORIA.**—Cubierto 7 pesetas.

SE NECESITA SEÑORA O CABALLERO para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público. Razón: Teniente Llorca, número 36, 1.º izquierda. De 12 a 13.

**Dinero**  
SE OFRECE DINERO A INDUSTRIAL, con garantía hipotecaria.—Huerto de San José, Palamó.

**Específicos**  
ROLODIM ES EL MEJOR ESPECIFICO para enfermedades del estómago.

**Arriendos**  
En la administración de EL DIA se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

**Médicos**  
Pecho, corazón y niños.—Dr. F. Ivorra, San Fernando, letra B, número 63.

**Propietarios**  
ESTUDIOS RABDOLOGICOS de aguas subterráneas garantizados por comprobación con aparato automático y científico Inglés. Rafael Velasco, Calle C. N.º 13. Ciudad Jardín.—Alicante.



Máquinas ALFA para coser y bordar

(fabricación española)

garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS Aires y Mendoza

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

«Sidi Brahim»

Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada.

J y A. Lama

VINO BLANCO Para Ostras, Mariscos y Pescados ¡EL MEJOR!

Diamante

Propague Vd. EL DIA

### Religiosas

SANTOS PARA HOY

Jueves.—Santos Fulgencio, doctor; Honorato, Ticiano, Melas, obispos; Marcelo, papa; Bernardo, Pedro, Acursio, Adyuto, Otón, mártires; Priscila, Furseo, confesores.—La misa y oficio divino son de San Fulgencio, con rito doble mayor y color blanco.

Misas y Cultos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalba) Todo los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9'10 y 11. La misa Conventual a las 9'30. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA

(Plaza de Santa María)

Misas fijas diariamente a las 7 y 8'30, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo osario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas alas 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis. Días laborables, a las 7 y 8 (fija a última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA

(Barrio de Benalúa)

Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media. Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario. MISERICORDIA (Barrio las Carolinas).— Todos los días misas a las 7 y 8.

Propague Vd.

EL DIA

## HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Visite Vd. las oficinas de

# Gas Alicante

### GACETILLAS

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, a precios económicos. Darán razón en la imprenta de este periódico.

SEÑORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Lea Vd. EL DIA

Propague Vd. EL DIA